

Politika ochrany detí

Spisopriatel'ia, občianske združenie



Úvod

Spisopriatel'ia, občianske združenie (ďalej len „Spisopriatel'ia“ v príslušnom gramatickom tvare), je komunita autorov a autoriek stojaca za podcastom „Aj ty môžeš písať“. Týmto združením podporujeme začínajúcich spisovateľov prostredníctvom rôznych aktivít, ako sú pravidelné stretnutia, čítačky, workshopy či prednášky na školách. Súčasťou našich aktivít je aj literárna súťaž – Mesačná Úloha pre Začínajúcich Autorov (M.Ú.Z.A.), ktorá od marca 2025 obsahuje vekové kategórie:

1. Žiaci prvého stupňa základných škôl
2. Žiaci druhého stupňa základných škôl
3. Stredoškôláci
4. Hlavná kategória

Politika ochrany detí predstavuje záväzok Spisopriateľov chrániť deti, mladých ľudí a zraniteľných dospelých pred akoukoľvek formou zlého zaobchádzania. Naším cieľom je vytvoriť bezpečné prostredie pre všetkých účastníkov a zabezpečiť ochranu ich práv a dôstojnosti.

Definície

Dieťa

Dieťaťom sa rozumie každá ľudská bytosť mladšia ako 18 rokov, pokiaľ podľa zákona nebola plnoletosť dosiahnutá skôr.

Zraniteľní dospelí

Zraniteľnými dospelými sú osoby vo veku 18 rokov a viac, ktoré nie sú schopné samostatne zabezpečiť svoje potreby alebo sa chrániť pred zneužívaním, nedbalosťou či vykorisťovaním z dôvodu obmedzenia duševných, fyzických alebo emocionálnych schopností.

Ochrana detí

Ochrana detí zahŕňa všetky opatrenia, princípy, smernice a postupy zabezpečené Spisopriateľmi s cieľom predísť úmyselnému alebo neúmyselnému ublíženiu deťom, mladým ľuďom a zraniteľným dospelým. Našou povinnosťou je zabezpečiť, aby aktivity združenia nevystavovali účastníkov riziku zneužívania či iných foriem zlého zaobchádzania.

V prípade podozrenia na ohrozenie bezpečnosti dieťaťa, mladého človeka alebo zraniteľného dospelého bude podnet okamžite hlásený kompetentným orgánom.

Priamy kontakt

Priamy kontakt zahŕňa situácie, keď sa osoba nachádza priamo v prítomnosti detí, mladých ľudí alebo zraniteľných dospelých počas aktivít organizovaných Spisopriateľmi. Môže ísť o pravidelné či jednorazové stretnutia, workshopy, čítačky alebo prednášky.

Nepriamy kontakt

Nepriamy kontakt znamená prístup k osobným informáciám o deťoch, mladých ľuďoch a zraniteľných dospelých zapojených do aktivít združenia, ako sú mená, adresy, telefónne čísla či fotografie.

Zlé zaobchádzanie

Zlé zaobchádzanie zahŕňa akúkoľvek formu fyzického, psychického alebo emocionálneho násillia, sexuálneho obťažovania, zanedbávania, šikany či vykorisťovania, ktoré môžu negatívne ovplyvniť zdravie, vývoj, dôstojnosť alebo život dieťaťa.

Kyberšikana

Kyberšikanou rozumieme formu šikany prostredníctvom internetu, sociálnych sietí či mobilných telefónov, ktorá môže smerovať k úmyselnému poškodeniu dôstojnosti, psychického zdravia alebo bezpečnosti jednotlivca.

Implementácia Politiky

1. Oboznámenie s Politikou

Každý člen a spolupracovník Spisopriateľov je povinný oboznámiť sa s obsahom Politiky ochrany detí, porozumieť jej princípom a dodržiavať všetky kroky potrebné na zabezpečenie bezpečnosti detí, mladých ľudí a zraniteľných dospelých.

2. Nahlasovanie podozrení

Každý, kto má podozrenie na porušenie Politiky ochrany detí alebo zlého zaobchádzania, je povinný to bezodkladne nahlásiť. Oznámenie môže byť podané priamo vedeniu Spisopriateľov alebo príslušným autoritám (napr. polícii alebo sociálnym službám).

3. Riešenie podnetov

Každé dieťa, mladý človek, zraniteľný dospelý alebo iná osoba, ktorá sa zúčastňuje aktivít združenia, má právo byť vypočutá. Akékoľvek podozrenie na nevhodné správanie voči účastníkom bude riadne prešetrené a v prípade potvrdenia podozrenia budú prijaté potrebné opatrenia.

Dôležité kontakty

V prípade potreby nahlásenia podozrenia alebo získania pomoci kontaktujte:

Národná linka pre deti a mládež: pomoc@viacakonick.gov.sk

Miesto pôsobenia Spisopriateľov (kontaktná osoba): info@spisopriatelja.sk, Baštová 348/8, 811 03 Bratislava – Staré Mesto (Monika Vranková)

Polícia Slovenskej republiky: 158

Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny: [+421 2/204 437 00](tel:+421220443700), Vazovova 7/A, 816 16 Staré Mesto, Slovensko

Závěrečné ustanovenia

Spisopriatel'ia sa zaväzujú pravidelne monitorovať, aktualizovať a prispôsobovať Politiku ochrany detí s cieľom neustále zlepšovať bezpečnostné opatrenia. Zaväzujeme sa tiež k transparentnosti a úzkej spolupráci s rodičmi, školami a autoritami, aby sme vytvorili čo najbezpečnejšie prostredie pre deti, mladých ľudí a zraniteľných dospelých.

Táto politika nadobúda platnosť dňa 1.3.2025.